

采访时间:2007年1月4日  
采访地点:欧麦可西餐厅  
采访者:西元  
被采访者:阿申,男,28岁,设计总监

# 爱我的女人 都结婚了

体面的工作  
不羁的性格

我生性桀骜不驯,为人冲动易怒,生活颓废懒散,成绩差强人意。可是,偏偏就这样一个我,成了一名大学老师。既然居于此职,必须严以律己。我开始学着夹着尾巴做人,随时准备接受前辈的指点批评,仿佛洗心革面,二次投胎。

置身于此种压力下,小心地捧着让众人羡慕不已的金饭碗,我没有一点自豪感,反而觉得这成为我生活中一大牵绊。种种清规戒律和我放荡不羁的性格分明是格格不入的,时间久了,我开始感到压抑。

性格中的许多不安定因素促使我寻求一种新的生活方式,在这座小城市,偶尔凸现一两家灯红酒绿的娱乐场所,我成了那里的常客。阿媚就是在这个时期挤进我的单调生活的。

阿媚是啤酒小姐,每天

晚上穿着鲜艳而暴露的皮裙,向客人推销啤酒。当她第一次接近我时,我就看穿她的心机。那时,我们都孑然一身,男未婚、女未嫁,有人追求自然考虑,我笑纳了阿媚的柔媚多情。孤独,让我们学会依赖对方的体温。

深夜,我和阿媚相互搀扶着走进宾馆,激情过后,沉沉睡去,谁都不考虑未来,彼此玩世不恭的心态,用放纵来释放心中的苦闷。清晨八点,我一身西装革履重新出现在校园,继续面对一派道貌岸然、溜须拍马的行径,在极度鄙视他们的同时,也充满了对自己的鄙夷。

不会为谁停留

阿媚不过是我乏味生活的调味剂,真正让我动了一番心思的是颜雪。颜雪毕业于西安电影学院表演系,据说读书时就引得众多男士拜倒在她的石榴裙下。她的到来在学校引起一片轰动,我刻意压抑住自己蠢蠢欲动的心,以冷漠示人,以此表现出自己的与众不同。

果然,颜雪对冷酷的我萌生好感。我很顺利地与她挽入怀中。

颜雪是真心爱上了我,处处以我为中心,陪我去我喜欢的酒吧,和我一起吃饭,和我一起吃我喜欢的菜肴。相恋几个月的时候,我俩突然激情迸发,准备结婚,我骑着自行车带着她去领证,可是工作人员却以手续不全拒绝,让我们下周一带全手续再来。第二个星期,我们谁也没有提起此事。

自从颜雪闯进我的生命,我生活的主旋律完全变了,我开始变得依赖家庭,过着衣来伸手饭来张口的闲散生活。有时候甚至整整一个星期不出门,每天睡到中午,颜雪下课直接提着盒饭来看我,顺便再将家里的垃圾带出去。我吃完中饭后玩一个下午游戏,日子就这么混沌沌地打发着。那时候我没有课,每周去学校开一至两次会。

这种生活过了不到半年,我再次滋生出厌恶的情绪。我对重复不变的生活完全充满了排斥,迷茫而萧条地混了一年,我看不清未来的路。我只知道,这种众人羡慕的大学老师的职务以及生活根本不适合我,我无法服从那些规章制度,无法顺从朝九晚五的稳定生活,包括颜雪逆来顺受的性格。

就在我感到惶惶不安的时候,在北方老家的大学好友告诉我新开了一家广告公司,他力邀我加入。这一建议引起我极大的兴趣。但是面临的就和颜雪分手,因为从小生在江南水乡的颜雪是不可能和我回家乡的。

那天,当我把这一消息告诉颜雪的时候,颜雪很淡然地对我说:“我知道,你本是个游戏人生的人,迟早会离开我的,即便那天和我领了结婚证,你也会寻找自己想要的生活……”

和颜雪分手似乎很顺利,正如当初交往一样,但我万万没想到这一匆忙的举措带给我的却是无限的懊悔。

爱我的女人  
都嫁人了

回到北方后,工作开展得并不顺利,新公司运营,各方面都要从零开始,在学校养尊处优惯了的我很不习惯这种艰苦生活。突然,我很想念颜雪,我打电话给颜雪,渴望从她的柔声细语中得到一丝慰藉。可是她的电话却迟迟无人接听。后来以前的同事告诉我颜雪结婚了,嫁给了一个比她大十岁的人……那时,我和颜雪分手不过四个月……我一阵冷颤,我很清楚颜雪的草率抉择是因我而起……

在北方待了近一年,我的事业依旧没有什么大的进展,这个城市规模小,业务渠道狭窄,每个月的工资还不够我喝酒,我的心灵再次受到欲望的驱使,我更向往大都市的生活。

我来到了南京,在一家广告公司做设计。加班无数、应酬无数,突然的忙碌让我感到欣慰,我重新肯定了自己的能力,找到了些许自信。

一次老乡聚会中,我发现有个女孩的身影怎么那么面熟,定睛一看,原来是我大学时的女友——祁琦。原来她也在在这个城市。很多年没见,祁琦变得丰满圆润了许多,她在一家保险公司

工作,收入丰厚,日子过得有模有样。我很没出息地问她是否已有男朋友。生性豪爽的祁琦说,当然有了,难道还等你吗?我们马上领证了,我的男友你认识的,也是我们班同学啊,你们还交过手呢!

经她这么一提醒,大学时期那段混沌时光再次浮现于眼前。

1998年,我刚入校,同系邻班美丽大方的祁琦引起我的注意,我几乎没怎么花功夫就将她追到手。和祁琦在一起度过了我大学时期最开心快乐的时光,她是个乐观积极的人,她的笑容时常感染着我。然而一年后,99级新入校的一名女生博得了我的好感,那个女孩是我大学好友的同乡,有一丝妩媚又有一点矫情。我邀她共进晚餐,她也毫不拒绝,言谈颇有分寸,不和我谈情不和我说爱,却把美丽的印象刻在我心中。正是这种距离,让我对她心驰神往。

我和祁琦分手了,为了那个女孩。对祁琦而言是致命的一击。也许前几天祁琦还依偎在我的怀里憧憬未来,现在面临的却是残酷的分手。我点了一支烟,眼睁睁地看着烟蒂燃尽,随后耸了耸肩,将半脱下来的衣服穿正,便头也不回地向校门口走去,留下一个在寒风中瑟瑟发抖的祁琦……她凄惨的哭声至今还鸣响于我耳边……

然而,那个孤傲的女孩并没有如我所愿成为我的朋友,我在她身上投入一定的人力物力后,她只是将和我的关系维系到一顿便饭的程度。数月后,我

对她失去耐心,而祁琦也有了新的追求对象。

一场醉酒后,我愤怒地冲进祁琦新男友的宿舍,将睡梦中的他拉下床对着他就是一顿拳打脚踢……

那是分手后祁琦第一次来找我,她骂我是变态、白痴、神经病,将所有能想到的词一股脑全部扣在我头上,骂着骂着,她哭了起来,伤心欲绝地蹲在地上。看得出祁琦很爱我,否则没有这么强烈的恨。她根本无法从我的背叛中解脱出来。

如今事隔数年,祁琦和她的男朋友已经置房购车,准备领证结婚了,而我却始终飘落于孤寂的天边,所有爱我的女人都结婚了。

周末的晚上,我约大学同学喝酒,这时电话响了,是曾经的同事打来的。她说颜雪离婚了,她的婚姻仅维持了三个月……那一刻,我是真的木然了。对于一名二十五岁的女孩来说,在一年之内经历了分手,结婚,离婚,也许有的女人一辈子都不会这么坎坷。

那天晚上,我去蹦迪,仿佛死了一回,也许我本不该这样游戏人生。

我再次酩酊大醉地回到公寓,对着电脑写下:“我习惯了每天晚上洗完澡,坐在房间里,把自己丢了……”



■初恋

## 相爱 却难在一起

张开手掌,不管你多想让你为他停止寻觅的步伐,你只能愿上苍的保佑,而无法扯住他,拽着他,挽着他,用迷离落魄的眼神望着他,而他是曾经爱你的人。

你最好把心从一开始就分成两半,一半疯狂地去爱,一半打开窗子,透着阳光——偏偏,这个世界的生物没有被设置这样的机能。

可以不靠得太近吗?你自问。但你不忍不牵他的手,不可以不吻他的嘴唇——你迷恋和他一起的时间,酒吧,音乐,和他拌着烟酒的调侃。你喜欢大的背景音乐,因为他只有靠近你的耳朵,才可以听到讲话声音,他会顺势调皮地吻你的脸颊,会拍拍你的小蛮腰,会夸你漂亮的眼睛,还会顶顶你的额头。

你开始拼命地想渗入他的生活圈,你想要适应他,成为他自身的一部分,他说他喜欢你有神的眼睛,你想要给他更多他会喜欢的东西,比如,帮他擦擦汗,他总是爱出汗;比如,陪他去选一件衬衫,虽然他不爱穿衬衫;再比如,和他一起做江南的小菜;然后你问自己,难道爱过的人是注定不可以在一起的?

牵着他的手,走在街上,你幸福地笑着,你想要炫耀,有一个优秀的爱你的男子在你身旁。走到岔路口,你不得不乘TAXI离去,不是爱过的人就可以在一起的,你钻进茫茫夜幕,不让他看到你空空的眼神——  
恍然

■爱情 DV

## 爱在离别之前

在这个学校里,唯有你,不动声色便将我的思念带走。与你相处的屈指可数的几段时间好让我留恋。你不说话都让我微微颤栗着幸福。

今晚是大四学生在学校的最后一晚了,中文楼前的草地上坐着很多人。一个男生哑着嗓子喊,我毕业啦……一个啦字至少持续了三分钟。吹口哨、敲击盆碗声一阵盖过一阵。我躺在床上想。接下来他们该是沉默着黯然感伤吧。你也要走了。不知该庆幸,还是相见恨晚。也许早遇见你就会追我了吧,对自己的想法不置可否。好想哭,你知道吗,你对我很“冷漠”。每次总是我有事麻烦你,你吝啬得都很少打电话给我,虽然我早就告诉我你不喜欢打电话,让我的心好落寞。可每次你都是很热情地帮助我,如果不喜欢,为什么不拒绝?

不管怎么样我们是不可能走到一起的,你回了家乡我们就天各一方。我不过是你大学记忆里的最后一段小插曲,过去了就淡忘了。尽管才大一,忽然很留恋起大学了,为了以后的离别,我也要大喊尖叫、黯然神伤。再见了,F,愿你以后一帆风顺。  
金菩提

■芊芊情结

## 我该接受年龄比我小的男友吗

西元:你好!

别人给我介绍了一个男孩,但事后才知道他比我小,我是很难接受比我小的男孩

的。但他告诉我一开始就知道我比他大,但他觉得我适合他,但我心里总是有个结。我年纪也不小了,父母都

一直在催我,我现在很矛盾该不该接受他。  
东玲

先试着相处看看吧。心里的那个结暂时先搁着。况且,

最重要的是,心里的结是自己强加给自己的,如果撇开这个,以平常心对待或许不会这么为难。

参与方式

热线:025-84783552  
信箱:zhuhuihui8@163.com  
投稿:南京市东宇大厦《现代快报》“他和她”版收